

61) $g(x) = \frac{x^2}{x^2+1}$ $f(x) = \frac{1}{\sqrt{x^2-x}}$ $\frac{1}{\sqrt{x^2-x}}$ ✓

$f \circ g = f(g(x)) = \frac{1}{\sqrt{g^2-g}} = \frac{1}{\sqrt{\frac{x^4}{(x^2+1)^2} - \frac{x^2}{x^2+1}}} \rightarrow \sqrt{\frac{1}{\frac{x^4 - x^2(x^2+1)}{(x^2+1)^2}}}$

$= \frac{x^2+1}{\sqrt{-x^2}}$ $D_{f \circ g} = \emptyset$

62) $y = \frac{1}{2}(e^x - e^{-x}) \rightarrow y' = \frac{1}{2}(e^x + e^{-x})$ $\frac{1}{\sqrt{y}}$ ✓

$m_{\text{tangent}} = -\frac{1}{y'} = \frac{-2}{e^x + e^{-x}} = \frac{-2}{2 + \sqrt{3} + \frac{1}{2 + \sqrt{3}}} = \frac{-2}{\frac{(2 + \sqrt{3})^2 + 1}{2 + \sqrt{3}}}$
 $= \frac{-2(2 + \sqrt{3})}{8 + 4\sqrt{3}} = \frac{-2(2 + \sqrt{3})}{4(\sqrt{3} + 2)} = -\frac{1}{2}$

63) $f(-3) = 2(-27) + 3(9) - 12(-3) = -54 + 27 + 36 = 9$

$f(2) = 2(8) + 3(4) - 24 = 24 = f_{\text{max}}$ $\frac{4}{\sqrt{3}}$ ✓

64) $y = x^3 - 3x^2 + 3x$ $A(0,1)$ نرسید

$y = (x-1)^3 + 1$ $y = mx + 1$ در نقطه

$mx + 1 = (x-1)^3 + 1 \rightarrow (x-1)^3 - mx = 0$ بیشتر در

$3(x-1)^2 = m = \frac{y_0 - 1}{x_0 - 1}$

$3(x-1)^2 = \frac{(x-1)^3}{x_0} \rightarrow 3x_0 = x_0 - 1 \rightarrow 2x_0 = -1 \rightarrow x_0 = -\frac{1}{2}$

$m = 3(-\frac{1}{2} - 1)^2 = 3(-\frac{3}{2})^2 = \frac{27}{4}$

65) $f(x) = x^{\frac{1}{7}} \rightarrow f'(x) = \frac{1}{7} x^{-\frac{6}{7}}$ نرسید

$f(x+\Delta x) - f(x_0) = f'(x_0) \Delta x$

$x_0 = 2^7 = 128, \Delta x = 1.4$

$f(2^7 - 1.4) = 2 + \frac{1}{7} (2^7)^{-\frac{6}{7}} \times (-1.4)$

$\sqrt[7]{126.6} = 2 + \left(\frac{2^{-6}}{1}\right) (-1.4) = 2 - \frac{1.4}{64} \times \frac{1}{7} = 1.996875$

$$(66) \quad y = \ln \left[-\log_2 \left(\log_4 x \right) \right] = \ln \left(-\frac{\ln \left(\log_4 x \right)}{\ln 2} \right)$$

$$y = \frac{1}{\ln 2} \ln \left(-\frac{\ln x}{\ln 4} \right) \rightarrow \frac{1}{\ln 2} \left[\frac{-\frac{1}{x \ln 4}}{\ln x} \right]$$

$$y' = \frac{1}{\ln 2} \left[\frac{-\frac{1}{x \ln 4}}{-\frac{\ln x}{\ln 4}} \right] = \frac{1}{2(\ln 2)^2} \quad \text{سه فرسبز}$$

$$(67) \quad h^2 = (x-x_0)^2 + (y-y_0)^2 = (x-4)^2 + y^2$$

$$h^2 = (x-4)^2 + (2x-5)^2$$

$$\text{نشر} = 0 \rightarrow 2(x-4) + 2 = 0 \rightarrow x-4+1 = 0 \rightarrow x=3$$

$$\boxed{x=3} \rightarrow h^2 = (3-4)^2 + (1)^2 = 2 \rightarrow h = \sqrt{2}$$

سه فرسبز

$$(68) \quad f'(x) = 2x + \frac{2}{x} \rightarrow f''(x) = 2 - \frac{2}{x^2} \rightarrow f''(x) = 0 \rightarrow x=1$$

$$m = f'_{(x_0)} = 4$$

(1 و 1)

خ = 1
نقطه سرج در x=1

$$y-y_0 = m(x-x_0) \rightarrow y-1 = 4(x-1) \xrightarrow{y=0} x-1 = -\frac{1}{4} \rightarrow x = \frac{3}{4}$$

دو فرسبز

(69)

$$x = \int y \sqrt{\frac{t}{1-t}} dt$$

ترتیب 3

$$1 = y' \sqrt{\frac{y}{1-y}} \rightarrow y' = \sqrt{\frac{1-y}{y}} = \sqrt{\frac{1}{y} - 1}$$

$$y'' = \frac{-\frac{y'}{y^2}}{2\sqrt{\frac{1}{y}-1}} = \frac{-y'/y^2}{2y'} = -\frac{1}{2y^2}$$

(70)

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \ln \left(\frac{e^x - 1}{x} \right)^{\frac{1}{n}}$$

$$\left(\frac{e^x - 1}{x} \right)^{\frac{1}{n}} = A$$

$$\ln A = \frac{1}{x} \ln \left(\frac{e^x - 1}{x} \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln(e^x - 1/x)}{n} = \frac{x e^x - (e^x + 1)}{x^2}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{x e^x - e^x + 1}{x(e^x - 1)} = \frac{e^x + x e^x - e^x}{e^x - 1 + x(e^x - 1)} = \frac{e^x + x e^x - e^x}{e^x + e^x + x e^x - e^x} = \frac{e^x}{2e^x} = \frac{1}{2}$$

$$A = x \quad \ln A = \frac{1}{2} \rightarrow A = e^{\frac{1}{2}} = \sqrt{e}$$

ترتیب 2

پاسخ تشریحی سوالات درس ریاضی رشته مهندسی..... استاد پاسخگو: مهندس فضلی

www.pasokh.org

$$(71) \int_0^{\frac{\pi}{4}} \ln \frac{C(\frac{\pi}{4}-x)}{C_x} dx \quad \int_a^b f(x) dx = \int_a^b f(a-x) dx$$

$$I = \int_0^{\frac{\pi}{4}} \ln \frac{C(\frac{\pi}{4} - (\frac{\pi}{4} - x))}{C(\frac{\pi}{4} - x)} dx = \int_0^{\frac{\pi}{4}} \ln \frac{C_x}{C(\frac{\pi}{4} - x)} dx = -I \rightarrow 2I = 0 \rightarrow I = 0$$

3 نمره

$$(72) y = t^4 \rightarrow x = 2t - \frac{2}{7}t^7 \quad \text{1 نمره}$$

$$\begin{cases} x' = 2 - 2t^6 \\ y' = 4t^3 \end{cases} \quad L = \int \sqrt{x'^2 + y'^2} dt$$

$$L = \int \sqrt{(2 - 2t^6)^2 + 16t^6} dt = \int \sqrt{4 + 4t^{12} - 8t^6 + 16t^6} dt$$

$$= \int \sqrt{4t^{12} + 8t^6 + 4} dt = 2 \int \sqrt{\frac{t^{12} + 2t^6 + 1}{(t^6 + 1)^2}} dt$$

$$= 2 \int (t^6 + 1) dt = 2 \left(\frac{1}{7} t^7 + t \right) = 2 \left(\frac{1}{7} + 1 \right) = 2 \left(\frac{8}{7} \right) = \frac{16}{7}$$

73) $z^2 + z \cdot e^{x-3y} - \frac{x^2}{y} + x = 0$ تشریح 3

تشریح: ابتدا مشتق می‌گیریم

$$2z \left(\frac{\partial z}{\partial y} \right) + \frac{\partial z}{\partial y} e^{x-3y} + z(-3e^{x-3y}) + \frac{x^2}{y^2} = 0$$

$$4 \left(\frac{\partial z}{\partial y} \right) + \frac{\partial z}{\partial y} (1) + \frac{2}{z}(-3) + \frac{9}{1} = 0$$

$$5 \left(\frac{\partial z}{\partial y} \right) + 3 = 0 \rightarrow \frac{\partial z}{\partial y} = -\frac{3}{5}$$

74) $Z = x^2 + xy + y$ $x + 2y = 12 \rightarrow x = 12 - 2y$

$$Z = (12 - 2y)^2 + (12 - 2y)y + y$$

$$\frac{dz}{dy} = 0 \rightarrow 2(-2)(12 - 2y) + (12 - 2y) + (-2y) + 1 = 0$$

$$-48 + 8y + 12 - 2y - 2y + 1 = 0$$

$$4y = 35 \rightarrow y = \frac{35}{4} \rightarrow x = 12 - 2 \times \frac{35}{4} = -\frac{11}{2}$$

$$Z = \frac{11^2}{4} + \left(-\frac{11}{2}\right) \left(\frac{35}{4}\right) + \frac{35}{4} = \frac{2 \times 121 - 35 \times 11 + 70}{8}$$

(73) $y = e^{-x^2}$ $v = \pi \int x^2 dy = \pi \int -\ln y dy$ \leftarrow تشریح

$$\ln y = -x^2$$

$$y = e^{-x^2} = \frac{1}{e^{x^2}}$$

$$x=0 \rightarrow y=1$$

$$= -\pi (y \ln y - y) \Big|_1^e = -\pi (0 - 1) = \pi$$

با شرکت رکورد های حضوره خودتون فصله

نوعیت حضوره رکورد های سال آینه آفرینش ما بود